

ОБРАЗОВАНИЕ 8

Печки-гаджеты

В новых школах появятся флипчарты, эквалайзеры и генераторы дыма



ЗДОРОВЬЕ 6

Как готовиться к прививке

Что опасно делать перед вакцинацией от COVID-19

ОТДЫХ 11

Бронь крепка

Проверить надежность турагентства теперь можно будет по специальному реестру



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 74 (8425)
7–13 апреля 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 7 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 8 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 9 АПРЕЛЯ > СУББОТА 10 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 12 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 13 АПРЕЛЯ



ИСТОРИЯ Вспоминает однокурсник Юрия по Саратовскому аэроклубу 2

Мой друг Гагарин

ПСИХОЛОГИЯ 9

От пупка. Исследование: отчего подростки недовольны своим телом

АВТО 21

Дело хозяйское. Когда владелец машины отвечает за аварию вместе с водителем

ДЕНЬГИ 22

С холодным расчетом. Как проверить перерасчеты за отопление

МАСТЕРСКАЯ 25

Nikas рисует разведку. Никас Сафронов создал серию портретов выдающихся разведчиков

башкортостан

➔ 13



Если надо — уколуюсь
Вакцинация приобрела массовый характер

ПРОДОЛЖАЕТСЯ массовая вакцинация от коронавируса. Регион уже получил более 183 тысяч доз вакцины. Первым компонентом привили 151 тысячу человек, вторым — 102 тысячи. Прививки делают не только в медучреждениях, но и в пяти мобильных пунктах: в театре оперы и балета, а в торговых центрах «Мега», «Планета», «Башкирия» в Уфе и «СитиМолл» в Стерлитамаке. Вакцинировались уже 3 663 человека.

По колено в грязи

Жители Елкибаево не могут выбраться из домов из-за огромных луж

ПАВОДОК

✍ Айгуль Камаева

Из-за резкого потепления и таяния снега деревня Елкибаево, что находится в Калининском районе Уфы, теперь больше напоминает Венецию, а местами — болото. Резиновые сапоги уже не спасают, даже внедорожники тонут в грязи. Кто-то пока решил не возить детей в школу и работать из дома, кто-то вынужден ежедневно проходить эту полосу препятствий на свой страх и риск.

— Мы живем здесь уже четыре года, получили землю как многодетная семья. Нас здесь много таких. Построили дом. И почти каждый год весной месим грязь! Честно говоря, надоело уже, руки опускаются. Чтобы дети нормально ходили в школу, приходится снимать квартиру в Шакше, — рассказывает мама троих детей Лиля Хайруллина-Загитова.

Марина Исхакова переехала с семьей в Елкибаево только в прошлом году, и для нее проблема с подтоплением стала неприятным сюрпризом.

— Вложили все сбережения, чтобы построить дом. Нам обещали дороги, освещение, газ и прочие блага цивилизации, а в действительности утопаем в грязи. Сейчас вода постоянно прибывает, и мы физически не



Отчаявшиеся жители Елкибаево обратились за помощью к депутату госсобрания РБ Лие Хафизовой и пригласили ее к себе в деревню.

Прогуляться по улицам Елкибаево теперь можно только в болотных сапогах.

ных инициатив. Ведь, к примеру, жители улицы Комфортной скидывались по десять тысяч рублей, ее отсыпали в прошлом году, но проваливается она уже сейчас.

В пресс-службе администрации Калининского района Уфы корреспонденту «РГ» объяснили: проблема в том, что деревня Елкибаево частично расположена в низине, это и приводит к затоплению в период паводка.

— Мы рекомендуем жителям принимать меры по укреплению грунта на своих участках. Что касается дорог, то сейчас в Елкибаево ведется проектирование шести основных магистральных улиц, после чего проведут экспертизу. А там будет решаться вопрос с финансированием. При строительстве дорог, предусмотрят и водоотведение, — отметила начальник информационно-аналитического отдела администрации Калининского района Уфы Вера Пояркова.

Однако жители устали ждать «светлого завтра», им хочется выходить из домов без опасения провалиться в грязь сегодня и сейчас.

Накануне людям пришлось вызывать спасателей, чтобы откачать воду, которая начала заливать дома

можем выйти из дома. Супруг на работу не поехал, не повез сына в гимназию в Федоровку: машина застряла. Молю Бога, чтобы никто не заболел, ничего не случилось, потому что ни скорая помощь, ни пожарные до нас просто не смогут добраться! — поделилась переживаниями Марина.

— Каждый житель хотел, чтобы я дошла до них, но физически не смогла это сделать: пройти через гигантские лужи практически невозможно! — рассказала Лия Хафизова. — Накануне людям пришлось вызывать спасателей, чтобы откачать воду, которая начала заливать дома. В одном из них живет семья с ребенком-инвалидом.

По мнению депутата, этой ситуации могло и не случиться, если бы власти организовали вывоз снега, построили дороги, ливневки или хотя бы вырыли траншеи и водоотводы. Лия Хафизова собирается выяснить, за чей счет будут ремонтировать после подтопления дороги, отсыпанные по программе поддержки мест-

«Орлан» домчит быстро

ТРАНСПОРТ

Из Уфы в Кумертау запустили скорый поезд «Орлан», который доезжает до пункта назначения за три часа 50 минут — почти в два раза быстрее, чем раньше. Если будет спрос, то по этому направлению пустят второй состав, чтобы из Уфы отправляться и вечером, и утром.

— «Орлан» — комфортабельный поезд, рассчитанный на 133 места. Он оснащен рециркуляторами воздуха, которые так нужны во время пандемии коронавируса. Здесь есть климат-контроль, созданы условия для

маломобильных граждан. Это самый современный поезд России в своем классе, — отметил начальник Куйбышевской железной дороги Вячеслав Дмитриев.

Кроме того, власти республики договорились с РЖД об организации еще двух экспрессов — восточного и западного. Восточный экспресс будет курсировать до Белорецка, западный — до Приютово. По обоим направлениям поедут «Ласточки», скоростные поезда, которые развивают скорость до 160 километров в час.

Малика Азнаева



Путь Уфа—Кумертау поезд преодолеет всего за 3 часа 50 минут.

В зоне комфорта

ОБЩЕСТВО

Девять муниципалитетов республики вошли в перечень городов с комфортной средой, составленный Минстроем России. Это Туймазы, Агидель, Дюртюли, Сибай, Стерлитамак, Белебей, Уфа, Салават и Янаул.

По словам и.о.министра жилищно-коммунального хозяйства РБ Ирины Головановой, Сала-

ват и Янаул впервые попали в этот список. Остальные семь, кроме Бирска, улучшили свои позиции.

Показатель комфортности отражает индекс качества городской среды. В 2020 году среднее значение индекса составило 177 баллов. Больше всего баллов набрала Москва—288. Уфа—189. Она находится на седьмой позиции.

Гульназ Данилова

Весеннее настроение

ВЫСТАВКА

С 7 по 9 апреля в «ВДНХ ЭКСПО УФА» состоится масштабный выставочный проект «Легпром» с участием ведущих швейных производств Башкортостана. Все три дня в режиме non-stop будут проходить красочные показы коллекций башкирских дизайнеров и производителей одежды. Среди них как известные, например, «Агидель», ателье «Салават», «Ишимбайский трикотаж», «Давлекановская обувная фабри-

ка», «Ишимбайская чулочная фабрика», «Трикотажица», так и те, кто только осваивается на рынке.

В экспозиции представлена мужская, женская и детская, школьная одежда, огромный ассортимент трикотажных изделий. Особое внимание привлекает разнообразная этническая коллекция—современные и исторические национальные костюмы народов, живущих в республике.

Лина Хасанова

➔ МЕЖДУ ТЕМ

По данным МЧС по Башкирии в систему «112» в Башкирии уже поступило 423 сообщения о подтоплении придомовых и дворовых территорий. Основными причинами стали скопление талых вод, засорение ливневой канализации, водопропускных труб и водоотводных каналов.

Российская Газета
ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ
ПРЕДПРИЯТИЯ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН
ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ В Г. УФЕ: (347) 276 42 57